

Staatssekretär

An den  
Vorsitzenden des Finanzausschusses  
des Schleswig-Holsteinischen Landtages  
Herrn Thomas Rother, MdL  
Landeshaus  
24105 Kiel

**Schleswig-Holsteinischer Landtag  
Umdruck 18/6663**

nachrichtlich:  
Frau Präsidentin  
des Landesrechnungshofs  
Schleswig-Holstein  
Dr. Gaby Schäfer  
Berliner Platz 2  
24103 Kiel

Gesehen und weitergeleitet  
Kiel, 10.10.2016

*C. Se...*

über das:  
Finanzministerium des Landes  
Schleswig-Holstein  
Düsternbrooker Weg 64  
24105 Kiel

06.10.2016

**132. Sitzung des Finanzausschusses am 08.09.2016;  
hier: Nachfrage des Herrn Abg. Dr. Garg, MdL, zur Kleinen Anfrage „Vergabe von  
externen Beratungsleistungen, Ds. 18/4545(neu)“**

Sehr geehrter Herr Vorsitzender,

in der 132. Finanzausschusssitzung am 08. September 2016 hat die FDP-Fraktion Fragen zur Kleinen Anfrage „Vergabe externer Beratungsleistungen“, Ds. 18/4545(neu) angekündigt, welche der Abgeordnete Dr. Garg mit Schreiben vom 29.09.2016 an den Vorsitzenden des Finanzausschusses übersandt hat.

Das Ministerium für Justiz, Kultur und Europa (MJKE) hatte im Rahmen der Beantwortung der o.a. Kleinen Anfrage zu den Fragen des Abgeordneten:

1. Welche Beratungsleistungen wurden von der Landesregierung aus welchem Grund seit 2015 extern vergeben?
2. Durch welchen Dienstleister wurden die Beratungsleistungen jeweils erbracht?
3. Welche Kosten sind jeweils durch extern vergebene Beratungsleistungen entstanden?

im Rahmen einer vorgegebenen Matrix folgenden Antwortbaustein zugeliefert:

- Ressort: MJKE
- Beratungsleistung: Durchführung von Auswahlverfahren
- Grund: Personalbesetzungsverfahren
- Dienstleister: Ickert Personalkonzepte
- Entstandene Kosten: 3.808,- Euro

Zu diesem Antwortbaustein stellt die FDP-Fraktion nunmehr folgende Nachfragen:

- a) Welche Personalstellen sollten besetzt werden?
- b) Zu welchem Ergebnis führte das Personalbesetzungsverfahren?

Dazu nimmt das MJKE wie folgt Stellung:

Zu a):

Es sollte eine Abteilungsleitung besetzt werden.

Zu b):

Das Personalbesetzungsverfahren wurde abgeschlossen.

Mit freundlichen Grüßen

gezeichnet

Dr. Eberhard Schmidt-Elsaesser